

发展争先锋 转型赶大潮

临邑县恒源街道经济社会发展纪实



正在建设的中欧科技园。

2014年,恒源街道按照县委、县政府的总体部署,真抓实干,在特色发展、质量发展上迈出了坚实的步伐。1—11月份,街道国地税收入达到1.8亿多元,实现了“三年大变化”的既定目标。



数字看成绩

1—11月份,恒源街道实现国税收入16198万元,完成全年任务的150.83%,地税收入2373万元,完成全年任务的159.26%,合计18571万元,完成全年任务的151.86%,完成任务占比,增幅全县“双第一”。

该街道先后获得国家级生态乡镇、德州市慈善工作先进单位、全县2013年经济社会发展综合考核一等奖、全县创建省级园林城市暨省级卫生城复审工作先进单位、全县青年工作先进集体等荣誉称号。



锻造“恒源团队” 招商引资逆势而为

“工业是经济发展的关键所在,只有坚定不移的抓招商引资,才能为经济社会跨越发展储备源源不断的动力。”街道党委书记聂志国如是说。该街道始终把招商引资作为中心工作,制定“1234”招商工作计划,1是锻造一支专业招商团队,2是充分借助“一圈一带

区域发展”,“京津冀一体化规划”两项红利政策,3是全力紧盯高新企业、上市公司、央企强企三大类重点企业,4是瞄准济南、北京、上海、福建四大与街道产业关联度高的重点区域,开展招商引资活动。

在经济下行,政策收紧、优势消除的情况下,今年引进

了意大利富狼实业投资5亿元的皮具及服装生产项目,投资8亿元的百仕达区域电子商务基地项目。依托福建泉州代理中心和北京德州商会,获取了投资10亿元的福建盼盼食品、投资3亿元的广州天宏墙体一体化生产等重要项目线索20余个。



叫响“恒源服务” 项目建设扎实推进

“我们紧紧牵住项目建设这个‘牛鼻子’,为企业实行‘零距离’服务,良好的服务产生了强大的吸引力,‘洼地效应’日益凸显。”街道党委书记聂志国说。

2014年,该街道共有在建市级重点项目9个,总投资额度近60亿元,街道按照“项目建设重于一切”的工作要求,

继续推行班子成员挂包责任制,形成“发展项目化、项目数字化、数字台帐化”的项目推进新模式,全面推行时间倒逼任务、目标倒逼程序、督查倒逼落实的倒逼机制,营造快捷高效的项目建设推进势头。

该街道先后协助创导奥福、科信生物等企业申请贷款3200余万元,协助信立泰三期

解决土方20余万方,为企业架设通讯线路3千多米、电路5千多米。在完善服务下,华轩环保2月份正式投产运行,明德公馆4月份开始销售,科信生物二期12月份开始试生产、中欧科技园部分企业12月份试运营,信立泰三期、奥福工业园、恒光石墨等项目正在快速建设。



突出“恒源特色” 产业升级迸发活力

“今年我们企业因进行高科技研发工作,获得税后优惠减免款已达1500余万元,大大提高了企业科研动力,加快了企业产品的升级换代,企业市场竞争能力显著提高。”信立泰药业总经理庞世友高兴地说。

今年,恒源街道把企业创新平台争创和人才引进工作作为街道特色指标项目,积极引导传统企业向规模化、科技

型转变提升,实现由“恒源制造”到“恒源智造”的转变,切实增强企业市场竞争能力。辖区信立泰药业、科信生物、奥福陶瓷等众多企业全面实现了产业升级,其中,香港世纪工业园更是一跃从劳动密集型产业转型升级为精密电机生产的中欧科技园,产业档次实现质的飞跃。“在恒源街道的帮扶下,我们转变工作思

路,走出了一条多数人不敢走的发展路子。”香港世纪工业园总经理尹彦海说。

目前,该街道共拥有市级以上高新技术项目38个,其中国家级2个,省级12个。1—11月份,高新企业信立泰药业实现税收11701万元、索通发展实现税收8548万元、科信生物实现税收2205万元,企业发展活力充分激发。

居民分享 经济发展成果

本报12月29日讯 12月的夜晚,虽然气温已经零下,但临邑县恒源街道三里庄新村的文体小广场上却热闹非凡,跳广场舞、篮球比赛、做健身操等各项活动开展的不亦乐乎。该街道在发展中注重以民为本,切实把发展成果惠及民生。

文体小广场全覆盖,今年建设了46个文体小广场,建设面积达30760平方米,实现了应建尽建。同时,组建群众文艺队60余支,打造了一批具有影响力的群众文体活动品牌。消防全覆盖,在55个村内安装消防栓,消防水源覆盖街道所有房屋。

创新推行了安环工作监督员制度,在“两代表一委员”、村民代表等中间聘请监督员60名,全面建设了街道安环监督员队伍;投资20余万元,聘请济南两名安防专家,常年负责辖区中小企业安防隐患排查工作。

全面“增绿”。大力开展见缝插绿、拆墙透绿、拆违补绿、生态增绿行动,投资50万元对50多个村庄的主干道全面进行绿化,今年街道被评为“国家级生态乡镇”。

明年招商 力争再突破

本报12月29日讯 展望2015年工作,临邑县恒源街道党委书记聂志国主要谈到“五地”建设。

一是全力打造优质企业的“投资洼地”。继续借助“一圈一带”、“京津冀产一体化”两项政策红利,拓宽招商区域,创新招商方式,力争到2015年底,招商引资取得更大突破。

二是全力打造高新企业发展的“产业宝地”。继续把企业创新平台建设作为街道特色指标,引导辖区企业产业升级,实现高新企业对财政贡献率达到90%以上。

三是全力打造项目建设的“服务高地”。继续推行班子成员挂包重点企业制度,全力加快信立泰药业三期、中欧科技园、奥福工业园等扩建项目的建设速度。

四是全力打造百姓安居乐业的“民生福地”。继续抓好园区环境卫生保洁,加大绿化美化亮化力度,建立“城乡环卫一体化”长效机制,打造“环境整洁、管理有序”的一流园区。

五是全力打造党员干部干事创业的“有为阵地”。继续把非公企业党建作为书记党建项目,打造一批党建强、发展强的双强企业。大力实施村级集体经济“三年突破”计划,到2015年底,所有社区集体收入达到10万元、村集体收入达到3万元。

集体经济好 农民收入高

村里的蜜桃合作社销售收入达400余万元

本报12月29日讯 临邑县恒源街道55个村都有保洁员,这是城乡环卫一体化带来的好处。现在乡村不光环境好,经济发展也很快。2014年,恒源街道农村集体经济完成190万元。梁家村的蜜桃合作社年产蜜桃80万公斤,可实现销售收入400余万元。

“我们借助城乡环卫一体化开展,打造了‘四联法’工作模式,使街道整体生产生活环境得到翻天覆地的改变,把工作真正做成了群众

认同、百姓受益的民心工程。”办事处主任栾本军说。

该街道在城乡环卫一体化工作中,创新性推出了城管中队包片、委托专业保洁、四个集中治理、文明行动提质的工作模式,在全县范围内得到推广,全街道总投资100余万元,街道55个村拥有保洁员80余名,垃圾桶500多个,日集中清运垃圾量达到30余吨,实现了垃圾“日产日销”,城乡环境实现了“面貌大改观,秩序大提升”。

城乡建设不仅是改善群众生产生活环境,街道还在产业发展上做文章,提高群众收入。街道党委将农村集体经济建设,领办创办合作社工作作为重点工作任务,今年农村集体经济完成190万元,完成任务比121%,重点打造有特色农村专业合作社9个,辐射村庄20余个。“我们支部成立的双盛永莲蜜桃合作社年产蜜桃80万公斤,可实现销售收入400余万元,带动了群众增收。”梁家支部书记梁方基说。



喜悦

恒源街道梁家村的双盛永莲蜜桃合作社喜获丰收。